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Recyclage wegwerpdrankverpakkingen  -  Stand van zaken (2)

Ik stelde in het verleden al verschillende vragen rond de recyclage van 
wegwerpdrankverpakkingen. De laatste was schriftelijke vraag nr. 145 van 28 oktober 
2022.

In het antwoord op die vraag kunnen we volgende passage lezen: “Fost plus heeft zijn 
cijfers voor 2021 neergelegd bij de Interregionale Verpakkingscommissie. Deze cijfers 
worden momenteel nog gecontroleerd. In functie van de door het Beslissingsorgaan van 
de IVC finaal weerhouden berekeningsmethode, is het evenwel mogelijk dat deze cijfers 
moeten worden herberekend. De definitieve cijfers voor 2021 zullen naar verwachting 
begin 2023 beschikbaar zijn.”

1. Kan de minister meedelen hoeveel wegwerpdrankverpakkingen in Vlaanderen 
werden gerecycleerd in 2021? Betreft het een stijging ten opzichte van 2020?

2. Over hoeveel procent van de ingezamelde wegwerpdrankverpakkingen gaat het?

3. Kan berekend worden hoeveel ton CO2-uitstoot daarmee vermeden werd?

4. Staat de methodiek voor het bepalen van het aandeel afgedankte drankverpakkingen 
in de totale hoeveelheid afgedankte verpakkingen intussen op punt?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 646 van 31 maart 2023
van FREYA PERDAENS

1. De controle van de recyclageresultaten voor 2021 loopt nog en de specifieke cijfers 
over drankverpakkingen zijn derhalve nog niet beschikbaar. Momenteel beschikken wij 
enkel over de simulaties gemaakt op de cijfers van 2020 ter voorbereiding van de 
monitoring van de doelstelling van 90% inzameling en recyclage van 
drankverpakkingen vastgelegd in artikel 13, §1, 2bis° van het Samenwerkingsakkoord. 
Deze doelstelling moet vanaf 2022 gehaald worden.

2. Op basis van de simulaties gemaakt op de cijfers van 2020 bedraagt het globaal 
recyclagecijfer 91% tot 95%. Dit betreft het totaal ingezameld en gerecycleerd tonnage 
door Fost Plus ten opzichte van de door de leden van Fost Plus op de markt gezette 
hoeveelheid. Onderstaande tabel toont de recyclagecijfers per materiaalsoort. In 
gewicht heeft glas het grootste aandeel, waardoor het recyclagecijfer voor glas de 
grootste impact heeft op het totaalcijfer.

Recyclagecijfer
PET-drankflessen 82%
HDPE-drankflessen 100%
Metalen drankverpakkingen 85% (64%)
Drankkartonverpakkingen 90% (68%)
Glazen flessen 100%
TOTAAL Drankverpakkingen 95% (91%)

Bij de cijfers gaan volgende opmerkingen:
- Bij de metalen drankverpakkingen zijn de tonnages van de 

verwerkingsinstallaties voor ferro-metalen en aluminium opgenomen in de 
recyclagecijfers. Dit is dus inclusief de recuperatie van deze materialen uit de 
assen van restafvalverbranding. Indien enkel de selectief ingezamelde metalen 
drankverpakkingen in rekening genomen worden, bedraagt het cijfer 64%.

- De cijfers zijn conform aan de nieuwe Europese berekeningsmethode (aftrek 
verontreinigingen, vocht e.d.). Voor het materiaal “drankkartons”, waarvoor 
geen aparte Europese doelstellingen zijn en derhalve ook geen specifieke 
Europese berekeningsmethode is vastgelegd, wordt de totaliteit van het 
verpakkingsmateriaal als gerecycleerd beschouwd en niet enkel het 
kartongedeelte. Indien enkel de kartonfractie wordt meegenomen (de andere 
deelmaterialen worden veelal nog niet gerecycleerd) komt het recyclagecijfer op 
68%.

3. Er wordt niet specifiek gemeten wat de vermeden CO2-uitstoot is. Algemeen kunnen 
we wel terug verwijzen naar het antwoord op vraag 1231 van 15 juli 2021. 
Door middel van een tool die VITO in opdracht van de OVAM ontwikkelde om de 
klimaatimpact van lokaal afvalstoffenbeleid in kaart te brengen, kunnen we de 
vermeden uitstoot van broeikasgassen berekenen die te wijten is aan de inzameling 
van pmd met het oog op recyclage. De tool focust op de klimaatimpact van de 
verwerking van huishoudelijke afvalstoffen, en hier meer specifiek om de vermeden 
impact door het gebruik van recyclaten i.p.v. nieuw ontgonnen grondstoffen. De impact 
van de inzameling en het transport tot aan de verwerkingsinstallatie vallen buiten de 
scope van deze tool. Verder worden zowel de klimaatimpact binnen Vlaanderen als die 



buiten Vlaanderen in kaart gebracht. Op basis van dit model kunnen we stellen dat in 
het jaar 2021 ongeveer 317 kton CO2-equivalenten vermeden werden door de 
inzameling van pmd met het oog op recyclage (189 kton pmd * 1,681 ton vermeden 
CO2-equivantenten per ton pmd). Merk hierbij op dat de pmd-inzameling ruimer is dan 
enkel drankverpakkingen alsook dat glas hierbij niet in rekening is genomen. 

4. Het beslissingsorgaan van de Interregionale Verpakkingscommissie (IVC) heeft op de 
vergadering van 01/12/2022 de berekeningsmethodiek goedgekeurd voor de 
monitoring van de doelstelling vastgelegd in Artikel 13, §1, 2bis° van het 
Samenwerkingsakkoord Verpakkingen dat voorziet in een inzamel- en 
recyclagedoelstelling voor drankverpakkingen van 90% vanaf 2022. De in antwoord 2 
opgenomen cijfers zijn volgens deze methodologie opgesteld.


